

生中共理塘县第八届委员会委员 19 名、候补委员 3 名和中共理塘县纪律检查委员会委员 9 名。并经中共理塘县八届一次全委会和中共理塘县纪律检查委员会全体会议选举产生县委常委 9 名，其中书记 1 名、副书记 3 名；选举产生了县纪委常委 6 名，其中书记 1 名、副书记 2 名。

26~30 日，县政协九届一次全体会议在县城召开，应到委员 79 人，因病、因事请假 21 人，实到委员 58 人；不是政协委员的副县级以上领导，县级机关各单位、省州属驻县各部门、驻军主要负责人共计 81 人应邀列席了会议。会议听取并通过《县政协常委会工作报告》、《政府工作报告》、《县政协八届五次全体会议以来提案工作的情况报告》，与会全体委员还列席了县九届人大一次会议。同时选举产生政协九届委员会主席 1 名、副主席 5 名、秘书长 1 名、常委 12 名。

1997 年 12 月 27 日~1998 年 1 月 2 日，县九届人大一次会议在县城高城宾馆召开，出席会议的应到代表 114 人中因事、因病请假 4 人，实到 110 人；不是代表的副县级以上领导干部、县级机关各单位和省州属驻县各部门负责人、各区工委书记、各乡（镇）长、乡工委主任和出席县政协九届一次会议的全体委员共 150 人应邀列席了会议。大会听取、审议并通过《理塘县人民政府工作报告》、《理塘县人大常委会工作报告》、《理塘县人民法院工作报告》、《理塘县检察院工作报告》；听取、审议并批准《理塘县一九九七年国民经济和社会发展计划执行情况一九九八年国民经济和社会发展计划（草案）的报告》、《一九九七年理塘县财政预算执行情况和一九九八年财政预算（草案）的报告》；选举产生县九届人大常委会主任 1 人、副主任 5 人、常委 8 人；选举产生县人民政府县长 1 人、副县长 5 人；选举产生县人民法院院长和人民检察院检察长各 1 人。

1998 年

1 月

1 日，州政府州长助理何涛一行 7 人抵理塘县检查指导牧业工作，并到村戈乡慰问了牧民群众。

3 日，省公安厅副厅长汤留生一行到理塘县检查指导公安工作。

同日，县委书记吴忠鹏就县级机关各单位领导班子成员进行任期内的考察考核工作进行了动员部署。

9日，县人民武装部被四川省军区评为“先进人武部”。

18日，县气象局干部杜清友、彭斌获省气象局颁发的“连续百班无错”奖，沈毅获州气象局颁发的“1997年度气象科技服务创收三等奖”。

20日，县委书记吴忠鹏、县人民政府县长四郎泽仁分别奔赴村戈、禾尼、甲洼等5乡进行访贫问苦，并为贫困农牧民发放慰问金3万元。

2月

1日，县气象局沈毅被省人事厅、省气象局授予“四川省气象系统先进工作者”称号。

12日，县委、县政府联合召开办公室会议，研究部署扶贫工作事宜。

21日，县委宣传部组织春节文艺演出活动，参加演出的人员达1000余人（次），观众达11000余人（次）。

3月

1日，县妇联主席冲珍荣获“甘孜州优秀基层妇女干部”称号。

4日，县委、县政府召开全县股（所）级以上干部会议，传达贯彻全州经济工作和反腐败工作会议精神。

7日，县妇联举办庆“三八”职工体育竞赛活动。县级机关的713名职工参加了拔河、跳绳、踢毽子、接力赛等项目的比赛，县四大班子在家领导观看了比赛。活动结束后，县妇联为各竞赛项目的前三名颁发了奖品。

10日，理塘县勘界工作领导小组成立，县委副书记冲真任组长，小公布、泽仁扎西、苏光华、四郎降措、黄学明等8人为副组长。办公室设在县民政局，民政局副局长四郎降措为办公室主任，刘忠林、降泽为副主任。

13日，在全县经济工作会议上，县委、县政府表彰了60个社会治安综合治理先进单位，通报批评了9个较差的单位，对16个不合格单位进行了处罚。

18日，县粮食局、县邮电局分别被甘孜州城镇妇女“巾帼建功”活动领导小组授予“甘孜州巾帼文明示范岗”称号。

23日，县委、县人民政府分别与全县5个区工委、19个乡镇、55个县级机关单位的第一责任人签订了《理塘县一九九八年社会治安综合治理保一方平安责任书》。

25日，县委、县人民政府在高城宾馆召开全县农村经济工作会议。出席会议的县四大班子主要领导和县级机关各单位、省州属驻县各部门、各乡（镇）领导共计110人。会议就1997年各项工作任务完成情况进行评比，对优胜单位进行表彰，对各项任务完成较差的单位进行处罚。县委副书记、县长四郎泽仁代表县委、人大常委会、县政府、县政协安排部署1998年的农村经济工作。

27日，县委、县人民政府在高城宾馆召开全县国有企业改革工作会议，学习贯彻州委、州政府《关于推进国有企业改革的决定》和州委书记苟全林在全州国有企业改革工作会议上的讲话精神；各企业结合自身实际提出改革的初步思路和近期的工作安排；县委、县政府要求各企业尽快制定出切实可行的改革方案，并报县国企改革领导小组审批后实施。

28日，县地方税务局阿吉曲批被州地税局评为“甘孜州地税系统先进个人”。

29日，县纪委、县监察局发出《关于一九九八年度全县党风廉政建设和反腐败工作安排意见》，要求以邓小平理论和党的十五大精神为指导，按照“统揽全局、精心部署、狠抓落实、团结一致、艰苦奋斗、开拓前进”的方针，坚持标本兼治、综合治理、不断推进党风廉政建设和反腐败斗争，努力取得新的成果，为加快全县的改革开放和经济发展，维护社会稳定作出贡献。

4月

1日，本着保护生态环境，促进资源合理开发利用，走可持续发展之路的原则，县委制发了《关于停止天然林采伐和黄金群采的决定》。

11日，州委副书记郭赤诚率工作组来理塘县检查指导春耕工作，同时对扶贫、卫生、教育工作进行检查。

20日，县公安局地方税务局执行室成立。

24日，县委批转县人大党组《关于组织人大代表评议县人民法院工作方案的报告》，全县民主评议人民法院的工作全面展开。

23日，州教委主任陈宽鑫一行3人到理塘就全县的教育工作进行了检查。

25日，省黄金局局长周豫盛，州地矿局局长刘帮贤到理塘县检查指导黄金开采工作。

28日，康定民族师范学校校长罗让邓珠、副校长肖洪全、教务主任高志安到

理塘县举办职业技术培训班，全县 213 名中小学教师参加了培训。

29 日，全县政法工作会议在高城宾馆召开，参加会议的有县政法委和公检、法、司、及有关方面负责人 123 人。会议全面总结 1997 年政法工作取得的成绩，安排部署 1998 年全县的政法工作。县委书记吴忠鹏，县委副书记、县政法委书记冲真，县委常委、常务副县长刘江出席会议，并分别作了重要讲话。

5 月

5 日，团县委在高城宾馆会议室举行庆祝共青团成立 76 周年大会。会上，73 名新团员举行入团宣誓，9 个优秀团支部、6 名优秀团干部、10 名优秀团员和 2 名岗位能手受到表彰，县委副书记杨晓刚到会并代表四大家作了讲话。

8 日，县委组织部与全县各党委（党组）、党支部的第一责任人签订了《一九九八年党务工作责任书》，把党务工作纳入目标管理。

8 日，县邮电局与电信局分营。

20 日，省邮电管理局党组书记、局长张居平率工作组到理塘县视察邮电工作，并对民族地区的通信工作进行调研。

20 日，理塘县老干部活动中心竣工，总建筑面积 470 平方米，总投资 52.45 万元。

6 月

8 日，四川省“国家贫困地区义务教育工程”检查验收组一行 3 人到达理塘对全县的“义务教育工程”进行检查验收。验收组听取了理塘县关于实施“义务教育工程”的工作汇报，并检查了有关账目。同时还深入到甲洼、雄坝、德巫等乡实地查看了项目学校土建工程情况，最后认定“义务教育工程”验收合格。

9 日，省政府外事办公室领事、海外处处长丁生和处级调研员丁中万、省公安厅出入境管理处副处长韦学良一行在州政府副秘书长、州政府外事办公室主任李贵国和州外事办副主任朱云斌及州公安局出入境管理处副处长太学军的陪同下到理塘县考察对外开放相关事宜。

10 日，县人民法院成立法官违法违纪举报中心。

13 日，县林业开发总公司挂牌成立。

14 日，州人大常委会副主任宁绍武一行 4 人抵达理塘县，就理塘县组织人大

代表评议法院机关工作开展情况进行了检查。

7月

1日，理塘县召开建党77周年纪念大会，县级机关党团员及各族群众4000多人参加了纪念大会。会上，38名新党员举行入党宣誓仪式，县委副书记杨晓刚和县委常委、组织部长刘勇出席大会并作了讲话。

14~18日，县委组织部在党校举办全县区、科级干部“邓小平理论”培训班，有33名区、科级干部参加了培训。

16日，州纪委副书记石兴林到理塘检查指导党风廉政工作。

28日，理塘县在全县范围内集中开展“严打”专项斗争，共抓获各类违法犯罪人员13人，捣毁赌博窝点4个，查出外流人员315名。

29日，省政府副省长敬正书一行在州政府副州长张东升等领导陪同下到理塘县检查指导工作。

31日，省委副书记杨崇汇、副省长欧泽高到理塘县检查指导牧区社会经济综合项目建设情况。

8月

1日，县人武部被州委、州政府、甘孜军分区评为“拥政爱民”先进单位。

同日，州水利电力局局长单珍罗布一行到理塘县检查指导水电工作。

2日，省水利电力厅彭厅长到理塘县视察水电工作，对理塘县水电工作作出的成绩表示了肯定。

3日，州农业综合开发领导小组办公室转发省农业综合开发领导小组办公室文件，把理塘县藏坝、禾尼、喇嘛垭三乡列为1998年度草原开发试点乡，项目总投资990万元，其中：中央财政资金投入300万元，省财政配套资金180万元，州县财政配套资金120万元，群众自筹资金300万元，农业综合专项贷款90万元。开发项目为建围栏草地7万亩，人工种草4万亩。

4日，县广播局、长线局被州委、州政府命名为“州级文明单位”。

同日，县电力公司所属一级电站、二级电站供电所遭受罕见的洪涝灾害，直接经济损失达40万元。

10日，县地震办公室荣获“四川省地震局地下水观测”质量评比第一名。

同日，县境内遭受百年不遇的特大洪灾，共冲毁房屋 52 间，毁坏道路 89 公里、农田 325 亩，直接经济损失达 1000 万元。据统计，全县有 8 个区、24 个乡镇、85 个行政村、4819 户、31313 人受灾。灾情发生后，县委、县政府非常重视，立即成立抗洪抢险救灾指挥部，共组织抢险队 32 个，10932 人（次），投入劳动力 16263 个、麻袋 11300 根、机器 258 台（件），动用车辆 270 台（次），投入物资折价共计 9.59 万元人民币，投入资金 36.6 万元。通过全县干部、职工和各灾区人民的共同努力，抗洪救灾工作取得重大胜利。

11 日，香港逸挥基金会洪逸挥主席一行 5 人前来理塘县考察牧民定居点和牧民医疗卫生情况，并达成意向性协议，同意援建 54 户牧民定居点，总投资 37.8 万元，援建喇嘛垭乡和曲登乡卫生院，共投资 21.5 万元。

16 日，县委副书记、县政府县长四郎泽仁在县建行主持召开会议，对县建行撤并有关事宜进行研究，并就建行撤并后人员分流、业务移交、固定资产、文书档案移交等工作进行了具体安排和部署。

17 日，州勘界领导小组组织召开以理塘为中心的南路片区室内核界工作会，理塘县同周边县进行室内核界，共核定县界 479.8 千米，其中与雅江 176.8 千米、与稻城 28.9 千米、与乡城 48 千米、与巴塘 93 千米、与白玉 37 千米、与新龙 95.42 千米，同时确定了雅江-新龙-理塘-白玉-理塘-新龙两个三县交汇点。

19 日，县委召开县级机关各单位负责人会议，传达学习中共中央总书记江泽民在中央委员（候补委员）学习邓小平理论学习班结束时的讲话，并传达了州委关于泸定“6·18”事件处理情况的通报。

20 日，县公安局成立呷洼、拉波、热柯派出所。

21 日，省档案局张新处长一行三人来理塘检查指导档案工作。

23 日，为进一步规范国税稽查执法行为，县国家税务局成立“税务违法案件举报中心”，并设立了举报电话。

24 日，省畜牧食品局审计处受农业部畜牧兽医司委托对理塘县牧区示范工程项目资金使用情况进行财务审计。同时，对牧区开发示范工程项目进行了检查验收。

25 日，县地震办公室举办《中华人民共和国防震减灾法》知识大奖赛。县级

机关 25 个局、部委的 141 名副局级以上干部参加了竞赛。

26 日，州人大领导柏承刚、马继贵、平喜到理塘县参加县人民代表公开评议县法院工作大会。

27~28 日，人大常委会组织全县的省、州、县人民代表对国道 318 线理塘段油路建设质量、进度进行视察，并对《公路法》的贯彻执行情况开展执法检查。

30 日，省军区政治部主任吴景福少将到理塘人武部检查工作。

9 月

1 日，理塘县天然林保护工程正式启动。所有的采伐工具、设施、设备进行登记造册、统一封存，完成了“将砍树人变为种树人”的历史性转变。

2 日，县委常委、组织部长刘勇带领有关单位负责人深入君坝乡访贫问苦。

10 日，县妇联副主席冲拉姆、高城镇东风村民当秋当选为出席“四川省第九次妇女代表大会”代表。

12 日，州财政局副局长唐文彬一行来理塘县检查财政工作，并对理塘县金厂沟金矿进行了清产核资。

12 日，国家地震局对理塘县的地形变化开始实行卫星定位系统监测。

27 日，省畜牧食品局牧区处副处长刘国玉在州畜牧局局长降初、副局长阿本和有关人员的陪同下，到理塘县检查验收牧区经济综合项目建设工程。刘国玉一行听取了县纪委书记扎西彭措、县项目办主任李仁全、县畜牧局副局长肖彦关于项目进展情况的汇报，并到奔戈等乡进行实地查看，一致认为检查验收合格。

28 日，县人武部被省军区评为“1998 年度先进人武部”。

10 月

1 日，县邮电局按照国家邮电体制分营改革的决定，将邮电局分设为邮政局和电信局，并各自开展业务工作。

13 日，县委常委、常务副县长刘江，副县长洛绒曲批，县项目办主任李仁全、香港逸挥教育基金会理塘代理人青绕在深圳四川省办事处与香港逸挥教育基金会洪逸挥主席一行签订援助理塘县 454 户牧户定居点建设 10 年的合同书。出席签订仪式的有省人民政府驻深圳办事处主任贾显成、甘孜州经协办主任周冬秀。

14日，理塘县光缆通信线路全面开通，实现了模拟传输向数字传输质的飞跃。

15日，县“雪神”牌青稞酒系列产品在1998年“四川特、名优新产品博览会上”获四川省一九九八年度群众“喜爱产品”称号。

15日，州畜牧局副局长多呷一行5人到理塘县对1998年的牧业生产进行了全面检查。

18日，县委宣传部组织举办纪念党的十一届三中全会胜利召开二十周年知识大奖赛，全县1500余名干部职工参加了竞赛。

25日，理塘县“千乡广播电视”工程全面完成。

30日，县团委、县文化馆组织业余宣传队，深入到绒坝乡开展送文化下乡活动，观看人数达3415人（次）。

同日，县委宣传部组织举办“新闻写作培训班”，全县各单位秘书及乡镇文书、业余通讯员，新闻写作爱好者40余人参加了培训。

同日，县人民政府县长四郎泽仁、县人大副主任童泽康、县财政局长余光忠在电信局会议室参加国务院召开的全国“关于进一步做好增收节支工作”电视电话会议。会上县长四郎泽仁发表了题为《全县财税干部要及时、迅速、扎实、不折不扣地贯彻电视电话会议精神，齐心协力抓收入，尽力压缩财政支出，确保完成财政预算任务》的讲话。

11月

2日，理塘县“康南光缆维修中心”综合楼竣工，该综合楼建筑面积为2830平方米，总投资165万元。

3日，州委常委、宣传部部长鲁志明代表州委、州政府来理塘考察新一届县委、政府的工作业绩，并对其工作给予了肯定。

4日，州委副书记、州政府州长杨占昌一行到理塘县检查指导工作，并代表州委、州政府向理塘县老干部活动中心赠送3000元慰问金。

5日，县政府各行政机关共472人参加国家公务员过渡考试，合格472人，合格率为100%；设置职位总数为678个，首次任命主任科员13名，副主任科员47名，科员356名，办事员35名。

7日，县信用合作联社主任刘力平被省农村金融体制改革领导小组办公室评为

“四川省农村金融系统先进个人”。

13日，中共理塘八届二次全委（扩大）会议在县城召开，会议通过今后一个时期理塘县农村工作的思路即决不放松粮食生产，努力发展效益畜牧业，积极发展多种经营，大力发展乡（镇）企业和增粮增收调结构，越温脱贫奔小康，深化改革，加强基础，依靠科技，努力提高经济增长点，全面发展农村经济和恢复理塘县八区、五乡（镇）的决议。

14~19日，县委组织部、县委党校、县直属机关党委联合举办了为期5天的县级机关党支部书记培训班，参加培训的党支部书记共51人。培训内容主要为学习《邓小平理论》、《社会主义市场经济理论及知识》、《坚定不移地高举邓小平理论伟大旗帜》、《发挥党支部作用，促进党风廉政建设》、《学习党章、规范机关党建工作》、《用邓小平理论指导机关党建工作》、《继续推进党的建设新的伟大工程》等。培训结束时，对参培人员进行了考核，其结果为：优秀21人、良好20人、及格11人。

20日，县广播电视局职工周琳被州广播电视局评为“千乡电视工程”先进个人，县中木拉乡被省广播电视厅评为先进乡站。

29日，县检察院干警参加全国检察官首次评定，13位干警进入检察官序列，其中高级检察官1人、一级检察官3人、二级检察官2人、三级检察官3人、四级检察官4人。

12月

1日，县物价局被州物价局评为“物价目标管理先进单位”。

5日，县计经委荣获全州计经系统目标考核一等奖；县统计局荣获全州统计系统达标一等奖。

14日，理塘、雅江两县沿线、沿边社会治安综合治理联防联治工作会议在雅江召开。

22日，县委作出《依法治县》的决定，标志着理塘县的各项工作已纳入法制轨道。

22日，县财政局被州爱国卫生运动委员会评为“甘孜州卫生先进集体”。

25日，县广播电视局选送的《欢腾的草原》、《龙日·洛绒曲批活佛坐床》专

题片和新闻片在全州评优节目中，分别获二等奖、三等奖；选送的《情系灾区》、《扎呷拉扎村不再是穷村》电视片各获广播新闻三等奖。

27日，理塘县被评为省级“双拥模范县”。

1999年

1月

1~4日，县九届政协二次全委会在县城召开，应到委员79人，因病、因事请假18人，实到委员61人；不是政协委员的副县级以上领导和县级机关各单位、省州属驻县各部门、驻军主要负责人共计85人应邀列席了会议。会议听取并通过《县政协常委会工作报告》、《政府工作报告》、《县政协九届一次会议以来提案工作办理情况报告》，与会委员还列席了县九届人大二次会议。

2~4日，县九届人大二次会议在县城高城宾馆召开，出席会议的应到代表114人中因事、因病请假24人，实到90人，不是代表的副县级以上领导、政府组成人员以及县级机关各单位和省州属驻县各部门、驻军部队负责人，各区工委书记、乡（镇）长、乡工委主任和出席县政协九届二次会议的全体委员共189人应邀列席了会议。大会听取、审议并通过《理塘县人民政府工作报告》、《理塘县人大常委会工作报告》、《理塘县人民法院工作报告》、《理塘县检察院工作报告》；听取、审议并批准《理塘县一九九八年国民经济和社会发展规划执行情况及一九九九年国民经济和社会发展规划（草案）的报告》、《理塘县一九九八年财政预算执行情况报告和一九九九年财政预算（草案）的报告》、《理塘县人民代表大会关于依法治县的决议》。选举产生理塘县出席甘孜州第八届人民代表大会代表14名。

2月

1日，由州政府副州长张东升带队的州委、州府春节慰问团到理塘县慰问。2日，召开了县级机关副局级以上干部参加的慰问大会。会上，张东升宣读了州委、州人大、州政府、州政协的慰问信，县委书记吴忠鹏代表四大家及全县各族人民向慰问团表示了感谢。

3月

1日，根据中央文件精神，理塘县对10个合作基金会进行清产核资。

15日，县委、县政府召开办公室联席会议，听取县财政工作汇报；传达全州